

## 二十年后的家乡

江宁区百家湖小学五(7)班 崔景行

我的指尖在书本间滑动,落在“月是故乡明”这几个字时,突然发出耀眼的光芒,我下意识地闭了眼。过了一会儿,睁开眼,我已经穿越到了20年后的家乡。

首先映入眼帘的是马路两边的花坛,有绿意盎然、生机勃勃的“青草”——这种草由纳米材料构成,能吸收尾气,排出新鲜空气,还拔不掉,踩不死!高耸入云的“大树”能抹去太阳的炎热,收集这些热量,冬天再释放出去,让城市冬暖夏凉。马路平坦又干净,上面覆盖着一层半透明的“净化器”,吸收汽车尾气,保持空气清新。两旁竖立着透明水晶屏,时刻显示着此

时完美的空气质量。

东张西望的一路,来到我的母校。母校变了,不像以前简单朴素,而是像一座集高科技与传统文化于一体的殿堂,有各种设计感极强的建筑。仔细看,有天文馆、体操室、动植物观察室……甚至还有仿照南京名胜的建筑。如夫子庙、老门东……

其中最特别的是阅览室。房间里分布着透明水晶屏,原来此时已经不用纸质书,而是大规模使用电子书,只要对它说出你想要的课文和资料,它就能自动并迅速检索出来,甚至会浮现作者本人的讲解视频,方便极了!

我又来到了外婆家。外婆家漂亮极了,四处是透明水晶屏,还有机器人保姆、多功能厨房、多功能电视……机器人保姆可以帮老人做家务,多功能厨房可以直接制作可口的饭菜。而外婆最喜欢的多功能电视,有两个优点令我惊叹:一是脑电波控制换台,声音大小调整、屏幕亮度等;二是老年人的关照功能,如检测到老年人摔倒自动报警。

这就是未来的样子吗?二十年的发展日新月异,更让人想在这里生活。但我必须回去,因为这令人向往的生活方式,一定有我的参与! 指导教师:钟国琴

## 四季的公园

江宁竹山小学三(8)班 高浚哲

我家附近有一个江宁市民公园,那里一年四季都有不同的美景。

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”春天来了,万物复苏。大树冒出了新芽,嫩绿的小草钻出了泥土,仰望着天空。公园里百花争艳,花的香味扑面而来。有雪白的梨花,有粉红的桃花,还有火红的山茶花。小溪发出叮叮咚咚的声音,像春姑娘的歌声,动听极了。

“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”夏天来了,烈日炎炎。荷叶圆圆的、绿绿的,小青蛙蹲在上面放声歌唱。公园里的果树上挂满了小桃子,像一个个小灯笼,特别好看。蝉在树上不停地鸣叫,仿

佛在说:“夏天太热了,大家都不要出来玩。”

“空山新雨后,天气晚来秋。”秋天来了,秋高气爽。公园大树的叶子变黄了,纷纷掉落,地上像铺上了一层金色的地毯。公园里的小路旁,还有很多粉黛草,它们连成一片,变成粉色的海洋,我真想在里面打滚。

“墙角数枝梅,凌寒独自开。”冬天来了,白雪皑皑。一场大雪后,公园变得银装素裹。大树的树枝上也挂着点点素白,小溪抵不过零下的温度,凝结成冰。不远处,有小朋友在打雪仗、堆雪人,热闹极了。

公园真美,每天我都想去那里玩!

指导教师:刘京宜

## 乡村风光

南京市东山小学四(14)班 李逍艾

乡村,是美丽恬静的,是活泼可爱的,也是五彩缤纷的。我的家乡也同样如此。

乡村人家屋前常有一亩鱼塘,烟雨蒙蒙中,也总会有两三个老爷爷戴着斗笠,静静地坐在那儿垂钓。细小的雨珠打在水面上,泛起朵朵涟漪,塘水清澈见底。近看,有鱼儿在水中快乐地玩耍;远观,鸭妈妈正带着一群毛茸茸的小鸭子学习游泳,还时不时地回头等一等自己掉队的孩

子。塘边,几棵垂柳正随着风儿的轻拂舞动着长发,欣赏着自己在水中的倒影。

这里每家每户的砖墙上,几乎都长满了浓密的爬山虎。爬山虎的叶子一片挨着一片,如同海洋一般,微风吹过时,就浅浅地拂弄着房檐,好似海浪拍打着沙滩,看着十分舒服。爬山虎的触角可以让它一步一步地慢慢往上爬,虽然那触角细得好似牙签,但相当坚韧,如果手指不费一点劲儿,几

乎不可能把它从墙面上拉下来。而这碧绿如浓荫一般的爬山虎,也给房屋添上了一抹别样的色彩。

菜园,乡村人家肯定是有。园子里种着许多嫩绿的豌豆和黄色的彩椒。一旁,几个叔叔阿姨正在采摘着西红柿。那些西红柿一个个又红又亮,就像过春节时家家户户门口悬挂着的大灯笼。

我爱我的家乡,也爱这乡村的风光。爱它的美丽恬静,爱它的活泼可爱,更爱它的五彩缤纷。

## 热闹“动物城”

江宁上坊新城小学四(4)班 芦奕鑫

我家就像一个热热闹闹的“动物城”,时时刻刻都在上演着精彩的剧目。

我的爸爸是一个“大树懒”。有一次我们打算去外面跑步,我走进他的房间听见“呼呼呼”的声音,爸爸正躺在床上呼呼大睡,圆鼓鼓的肚子一上一下地动着。我蹑手蹑脚地来到他身边轻轻地喊他起床,只见爸爸慵懒且缓慢地翻了个身又继续睡。我无奈地想,爸爸你真不愧是我名副其实的“大树懒”呀!

我家“动物城”里面第二个登场的是我的妈妈,她是一只勤劳的“小蜜蜂”。妈妈非常爱打扫卫生,经常看见她在厨房洗洗涮涮。有一次我踢完足球回到家,衣服上全是汗水和泥土脏兮兮的,妈妈

超级嫌弃地捂着鼻子,让我把衣服脱下来洗。她快速地拿着脏衣服冲进卫生间,放水、倒洗衣液,揉搓的动作行云流水。不一会儿,一件干净且飘着香气的衣服就挂在了衣架上。

在这个“动物城”里,还有一只贪吃又胆小的“小老鼠”。没错!那就是我。我特别爱吃零食,有时还会“偷”一些零食放在书房,一边看书一边吃。我经常会在爸爸妈妈不在家的时候,东翻西找,把家里翻得凌乱不堪。胆小的我,晚上不敢独自出门,也不敢独自去没有开灯的房间,妈妈说我是名副其实的“胆小如鼠”。

这就是我家的“动物城”,大家的相处既好玩又温馨,我爱每一位家人!

指导教师:张晴

## 阿发不见了

南师附中江宁分校汤山小学三(1)班 朱浚蕊

我家的仓鼠阿发第二次不见了。妈妈告诉我时,我心里很难过,因为妈妈已经去找过一次了,但没找到。

回家的路上,我坐在妈妈背后一直默默地哭,我的脑海里不断浮现阿发小小的身影,它是那么可爱啊!它有着黄白大小的黑眼睛、柔软的皮毛、粉嫩的小爪子……总而言之,它的一切都那么惹人喜爱。万一它从管道爬出窗外,回不来了怎么办?

回家之后,我做什么事情都是无精打采的,妈妈叫我去洗澡,我洗着洗着想起阿发,又哭了起来,可就正当我伤心的时候,意外的惊喜来了。

妈妈忽然破门而入,手里捧着阿发递到我面前,对我说:“看!我找到它了!”我一下抬起头,阿发正趴在妈妈手里,歪着脑袋看着我,仿佛对我说“hello,我又回来啦!”我破涕为笑,眼泪啪嗒啪嗒滴在了阿发的背上,可这只没

心没肺的小老鼠,感觉自己被弄湿了,只知道赶紧梳理它的毛发。

我问妈妈在哪里找到阿发的,她说:“阿发上次不是跑到敞开的衣柜里了吗?这一次,它还是在那,不过顺着门缝跑到另一边的衣柜里去啦,也没饿着,给自己带了很多喜欢吃的草莓干出去‘旅游’呢!”那一刻,我有点想对它翻个白眼,真是让我白操心了!

阿发呀阿发,下次想出去旅游,我带你去好不好? 指导教师:陶琦

## 《小松鼠》



文靖东路小学四(13)班 姜馨羽 指导教师:肖莉

## 读《列那狐的故事》有感

南京市永泰路小学四(5)班 施霖桐

今年暑假,语文老师推荐我们看一本名为《列那狐的故事》的书,这本书的作者是法国玛特·艾·季罗夫人。我怀着对动物世界的好奇打开了它。

《列那狐的故事》讲述了一个有趣的故事,故事的主人公列那是一只机智又狡猾的狐狸,他用自己的智慧一次次地捉弄贪婪的狼、狗熊等比自己强大

的对手,让他们吃尽了苦头。同时,列那还胆识过人,即使身处困境,也总能急中生智,化险为夷。

令我印象最为深刻的是《狮王的裁判》这个章节。主要内容是狐狸列那被判了死刑,但他并没有因此而放弃求生的机会,想出了一条逃生之法。他向国王谎称,自己想回去告诉妻子艾莫丽娜

珠宝的藏处。国王听到珠宝便起了贪念,他告诉列那,如果把财宝献出,可以饶列那不死。列那借着这个机会成功逃脱。

通过阅读《列那狐的故事》这本书,我懂得了:无论遇到多么强大的对手,身处怎样的险境,都要沉着冷静地面对,靠自己的智慧、勇敢和力量去战胜它。 指导教师:鲁洁

